

# 每年8000元! 我省三所高校新增专硕收费标准定了

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)11月20日,甘肃省发展和改革委员会、甘肃省财政厅联合发文,明确兰州城市学院、陇东学院、兰州财经大学新增全日制专业型硕士研究生学费收费标准,8000元/生/学年,自2025年秋季新生开学起执行。

2024年,经国务院学位委员会批复,兰州城市学院、陇东学院、兰州财经大学新增全日制专业型硕士授权点,其中:兰州城市学院为教育、材料与化工、资源与环境专业;陇东学院为材料与化工、土木水利、生物与医药专业;兰州财经大学为数字经济、社会工作、国际中文教育、翻译、电子信息、美术与书法专业,学制均为3年,于2025年秋季学期正式招生。

同时,文件明确兰州财经大学与英国肯特大学合作开设的中英卓越人才实验班本科国际商务专业收费标准:国内学费为25000元/生/学年,学制4年(其中国内学习3年,赴英国肯特大学学习1年)。该专业将于2025年秋季学期正式招生,收费标准试行3年。

## 中国气象局兰州干旱气象研究所研究员张强 当选中国工程院院士

本报讯(奔流新闻·  
兰州晨报记者沙金萍)  
11月21日,中国科学院、  
中国工程院2025年院士  
增选结果揭晓,中国  
气象局兰州干旱气象  
研究所研究员张强当选  
中国工程院院士。



张强

2025年共有144人当选“两院”院士,其中,中国科学院院士73人,中国工程院院士71人。在新当选两院院士中,女性科学家共13人。此外,2025年中国科学院新当选外籍院士27人,中国工程院新当选外籍院士24人。本次增选后,中国科学院院士总数为908人,外籍院士总数为173人;中国工程院院士总数为1002人,外籍院士总数为148人。

张强院士,甘肃省气象局原一级巡视员/总工程师,现任中国气象局干旱气候变化与减灾重点实验室主任、中国气象局兰州干旱气象研究所研究员、甘肃省气象学会理事长、中国气象学会干旱气象专业委员会主任,兼任复旦大学、兰州大学、南京信息工程大学和中国气象科学研究院等单位博士生导师或博士后合作导师,长期从事干旱气象、陆

气相互作用和区域气候变化研究,主持完成包括国家“973”、国家科技支撑计划、国家科技攻关和国家自然基金重点项目等13项国家级课题或项目。发表专著或编著十余部,发表高水平论著600余篇,论著被引用2万余次,数篇论文被评为高影响论文或中国百篇最具影响力论文或Springer亮点论文。成果获国家科技进步二等奖1项、省部级一等奖6项等省部级以上科技奖励20余项,还获得中国生态环境十大科技进展和中国气象局优秀等级气象科技成果3项。个人荣获首届全国创新争先奖、第五届杰出工程师奖、全国优秀科技工作者等荣誉和奖励,入选国家新世纪百千万人才、科学中国人年度人物、甘肃省第一层次领军人才及中国科协中国科学家精神首批宣讲专家和甘肃省首届科普专家等。

## 香港天籁敦煌乐团再访兰州



近日,香港天籁敦煌乐团再次来到兰州,在甘肃大剧院为金城观众献上一场跨越古今的音乐盛宴。音乐会以《博物馆系列:来自文物的声音》为主题,灵感源自敦煌壁画、故宫建筑和众多珍贵的中华文化瑰宝,通过音符重现文物的璀璨内涵。

奔流新闻·兰州晨报首席记者 郑重 摄

## 满30元立减15元! 甘肃“暖冬迎春”电影惠民促消费活动升级

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者  
王夏菁)由甘肃省电影局牵头,联合甘肃电影集团、中国银联甘肃分公司、猫眼娱乐、阿里影业“淘票票”共同开展的2025年甘肃省电影惠民促消费活动再度升级:11月21日至12月31日期间,“暖冬迎春”主题观影活动面向全省影迷发放专属大额政府消费券。

记者了解到,11月21日至12月31日每天上午9时,定位在甘肃省内的用户可通过“云闪付”APP内“消费券-惠

民观影季”专区领取专属优惠券,再通过“猫眼”APP、“猫眼”“淘票票”微信小程序购票时选择“云闪付”支付,即可享受满30元立减15元的优惠,活动覆盖全省所有影院。

随着贺岁档临近,各类优质影片陆续上映,涵盖治愈温情、燃情动作、动画合家欢及史诗巨制等多种类型。甘肃电影惠民活动的持续开展,不仅为观众提供了实实在在的购票优惠,也为本地电影市场注入新活力。

## 兰州市安宁区 学府路南段“断头路”贯通



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者  
张艾萍)近日,兰州市安宁区学府路南段“断头路”正式通车。该路段作为2025年安宁区重点工程,打通后实现了北滨河路与北环路的直连,标志着安宁区“强交通”战略取得重要突破,“六横八纵”路网体系得到进一步完善。

此次贯通的最后640米路段创新采用政企联建模式,由中海地产与甘肃一建共同承建。目前,施工现场围挡已全面拆除,崭新的柏油路面平整宽阔,交通

标线清晰醒目,车辆可平稳有序通行。该道路的通车有效分流了过往车流,极大缓解了北滨河路、建安路等周边道路在高峰时段的交通压力。

据了解,此前市民从北环路前往北滨河路需绕行其他路段。如今,这条南北向主干道打通后,通行时间大幅缩短至四五分钟,高峰期更能节省约十分钟,出行效率显著提升。该道路南起北滨河路,北至建安路,此次贯通不仅便利了市民出行,也进一步激活了区域交通微循环。

## G312线苦界项目 新建段顺利完工通过交工验收

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者  
张艾萍)11月20日,记者从甘肃省交通运输厅获悉,G312线苦界项目新建段已于11月18日顺利通过交工验收。这标志着该条纳入国家及甘肃省“十四五”交通发展规划的重要通道已全线具备通车运营条件,将为区域经济社会发展注入新动能。

据悉,G312线苦界项目路线起于永

登县苦水镇新屯川村,与既有G312线傅家窑至苦水段公路顺接,终点止于天祝县华藏寺镇界牌村,与G312线界牌村至安门段贯通。项目全长79.735公里,全线按二级公路标准建设。交工验收小组经审议后一致认定,该新建段工程已全面完成设计及合同约定内容,工程质量符合国家现行规范标准,同意通过交工验收。